

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7056 期
邮发代号 51-7 2018年8月27日 星期一 农历戊戌年七月十七 网址: www.sxworker.com

习近平对中船重工第七六〇所黄群等三名同志壮烈牺牲作出重要指示

新华社北京8月26日电 8月20日,今年第18号台风“温比亚”过境辽宁省大连市,受其影响,停靠在中国船舶重工集团有限公司第七六〇研究所的国家某重点试验平台出现重大险情。在危急紧要关头,第七六〇研究所党委委员、副所长黄群带领11名同志组成抢险队,对试验平台进行加固作业。作业过程中,黄群、宋月才、姜开斌同

志被巨浪卷入海中,英勇牺牲。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平闻讯后对黄群等3名同志壮烈牺牲作出重要指示指出,黄群、宋月才、姜开斌三位同志面对台风和巨浪,挺身而出,英勇无惧,为保护国家重点试验平台壮烈牺牲,用实际行动诠释了共产党员对党忠诚、恪尽职守、不怕牺牲的优秀品格,用宝贵生命

践行了共产党员“随时准备为党和人民牺牲一切”的初心和誓言,他们是共产党员的优秀代表、时代楷模。习近平强调,广大党员、干部要以黄群、宋月才、姜开斌同志为榜样,坚定理想信念,不忘初心、牢记使命,履职尽责、许党报国,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

陕西省总工会十三届十一次全委会召开

审议通过省工会十四大议程(草案)



省总工会党组书记、主席白阿莹主持会议。本报记者 刘强 摄



会议现场 本报记者 鲜康 摄

本报讯(记者 薛生贵)8月26日,陕西省总工会十三届十一次全委会在西安召开。省总工会党组书记、主席白阿莹主持会议并讲话。

白阿莹在讲话中指出,五年来,省总工会十三届委员会全体委员团结一致、共同努力,为我省工运事业的发展作出了重要贡献,向大家表示衷心感谢,特别要对今后不再担任省总工会委员的同志表示诚挚谢意,希望他们今后继续关心、支持工会工作。白阿莹强调,本次全委会是

为省工会十四大召开做好各项筹备工作的一次重要会议,各委员、各有关部门要统筹安排好会议期间的各项工作,确保大会顺利召开。

会上,省总工会副主席赵霞作了省总工会十四届委员会组成、经费审查委员会组成,出席中国工会十七次代表大会候选人产生和组成情况等的有关说明。

在全省800余万职工的翘首期盼中,省工会十四大今日隆重开幕。为了了解职工群众和工会干部的心声,记者连日来进行了集中采访,从中感受到了真挚的希望……

寄语「娘家人」建功新时代

——基层广大职工群众对省工会十四大的期盼

工不敢谈、不会谈,企业的老板不愿意谈的尴尬。希望今后在各级工会组织的推动下,让工友集体协商制度的覆盖面进一步扩大。

来自西飞公司的大国工匠李世峰表示,希望各级工会为职工提供更多的技术交流、技术协作、技术攻关等服务。要加大技能人才的培养力度,为他们提供广阔的成长舞台。同时要在全社会进一步弘扬劳动精神、劳模精神。

来自山阳县石窑子村的农民工王发林说,2012年我从外地打工返乡,在工会帮助下,如今成为了养蜂示范户。我所在的蜜蜂源土蜂养殖合作社也成立了工会,吸纳24名农民工入会。希望各级工会今后能加强对农民工的技能培训,让他们都有一技之长。

陕西中保安防集团是一家民营保安服务公司,该公司董事长潘西堂表示,希望各级工会积极帮助、指导民营企业成立工会,让我们早日找到“娘家人”。

近年来,我省将女职工立足岗位建功立业劳动竞赛融入“建功十三五、和谐奔小康”劳动竞赛等活动中,以省总主题劳动竞赛为依托,在全省广大女职工中开展劳动竞赛活动,各级工会女职工作组织紧紧围绕推进供给侧结构性改革、“一带一路”等重大项目



扫描二维码 本报记者 刘强 摄



互佩代表证 本报记者 鲜康 摄

大会影像



庆祝大会召开 本报记者 刘强 摄

三秦女工绽芳华 铿锵玫瑰谱新篇

——我省女职工工作回顾



新时代孕育新机遇,新时代要有新作为。近年来,省总工会女职工工作蓬勃发展,涌现出一批巾帼文明标兵岗和技术能手。省总女职委引领全省女职工站在

建设,结合女职工实际,突出地域、行业和岗位特点,在全省女职工中开展了岗位创新、项目攻关、技术比武等竞赛活动6.8万余场次,102.3万名女职工参加了练兵比武和技能竞赛活动。

同时持续开展“书香三八”读书活动,2017年以“注重家风家教,培养家国情怀”为主题,持续深化女职工读书活动。在第五届全国“书香三八”读书活动中,陕西共有70篇征文获奖,其中征文一等奖2篇,优秀组织奖5个,省总女职委连续四年荣获特别组织奖。组织开展了女职工岗

位成果征集活动,陕煤集团渭化公司陈晓芬成果参加了全总展示活动。

关注女工权益 力促规章落地
7月26日上午,陕煤集团工会举行了研发大厦母婴室揭牌仪式,爱心妈咪小屋正式开张。据介绍,整个母婴室100多平方米,分为休息交流室、孕婴休息室、哺乳室三个区域。不论从整体设计,还是室内设备的配置,都可以让孕乳期女工感受到陕煤集团工会对她们无微不至的深切关爱。(下转三版)



在新时代追赶超越中发挥职工主力军作用

——热烈祝贺陕西省工会第十四次代表大会开幕

天高云淡,风清气爽。在这美好的初秋时节,陕西省工会第十四次代表大会今天隆重开幕了!这是全省广大职工和工会干部政治生活中的一件大事,也是陕西工运事业承前启后、继往开来的一次盛会。我们向大会的胜利召开表示热烈的祝贺!向出席大会的全体代表、向全省广大职工群众和工会工作者送上诚挚的问候和崇高的敬意!向所有长期以来一直关心工会工作创新发展、全力支持工运事业不断前进的各级领导、各界朋友致以衷心的感谢!

这次大会,是在中国特色社会主义进入新时代、陕西追赶超越迎来关键时期召开的一次重要会议,是高举旗帜、求真务实的大会,也是凝心聚力、团结奋进的大会。会议将以认真总结省工会十三大以来的工作,谋划安排今后五年全省工会主要工作任务,这对深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神,组织动员全省广大职工为实现中华民族伟大复兴的中国梦、谱写新时代陕西追赶超越新篇章具有十分重要的意义。

五年来,在省委和全总的坚强领导下,在省人大、省政府、省政协的大力支持下,全省各级工会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不忘初心、牢记使命,全面落实党的全心全意依靠工人阶级根本方针,坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路,增“三性”、去“四化”,强基层、促创新,解决了许多制约工会工作发展的难题,在陕西加快富民强省步伐、满足职工群众对美好生活向往的征程中,走出了新时代陕西工会与时俱进、创新发展的新路子,得到了省委和全总领导的充分肯定和褒扬。

五年来,省总工会加大源头参与,切实履行维护职工合法权益基本职责。坚持工会与政府联席会议制度,推动出台《陕西省企业民主管理条例》《陕西省实施女职工劳动保护特别规定》,推动《陕西省企业工资集体协商条例》列入人大立法。积极参与制定和修订关于拖欠农民工工资、职业病防治、女职工特殊保护等多项涉及职工切身利益的法规政策,依法维护职工合法权益。扎实做好服务职工工作,深化工会“四季送”工作品牌,聚焦特定职工群体精准服务,推行服务职工网上行动。

五年来,省总工会大力推进产业工人队伍建设改革,充分发挥工人阶级主力军作用。紧紧围绕中心、服务大局,积极开展追赶超越主题劳动竞赛,实现对重要行业、重大工程项目和重点企业的全覆盖。省总工会还实施了一系列工作创新:创新基层工会组建模式、创新开展“三秦最美系列”活动、创新职工活动平台建设、创新开展职工文化体育活动、创新工会窗口单位职工接待方式、创新设立“五一奖”系列……引起社会各界普遍关注和广大职工的广泛认同,成为陕西工会工作的亮点品牌。

工人阶级是我国先进生产力和生产关系的代表,是我们党最坚实最可靠的阶级基础,在实现中国梦的征程中,必须充分发挥主力军作用。在劳动关系复杂多样的今天,工会组织只有切实履行维护职工合法权益的基本职责,大力推动工会各项工作创新发展,才能顺应时代要求、适应社会变化,受到职工的真心欢迎、社会的广泛认同,让职工群众真正感受到工会是最可信的“职工之家”、工会干部是最可信的“娘家人”。

追赶超越是实现中华民族伟大复兴中国梦的陕西篇章。省工会十四大将提出今后五年的总体要求和目标任务,全省各级工会要继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持党的十九大精神,提高政治站位,展现新的作为,坚持不懈深化改革创新,加快培养高素质劳动者大军,切实提高维权服务质量,锤炼忠诚干净担当的工会干部队伍,不断增强工会工作的政治性先进性群众性,团结动员全省职工在新时代陕西追赶超越中充分发挥主力军作用。

新时代的三秦大地,追赶超越催人奋进;新时代的工运事业,主题鲜明波澜壮阔。预祝大会圆满成功!